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Vagyonszerzés.

E mellett az egyháznak minden­
képpen arra is kell törekedni, hogy a 
társadalom kettéválasztását enyhítse és 
ellensúlyozza. A mit nem tehet más­
ként, mint hogy a kis exisztenciák va­
gyonszerzését és az apróemberek va­
gyona megtartásának lehetőségét istá- 
polja. Tehát se a kommunizmust ne 
pártolja ma már, amelyet kezdetben pár­
tolt, se a nagy vagyont ne dédelgesse, 
amelynek a középkorban volt csak ér­
telme, hanem ma a vagyonszerzés 
kérdésében főleg abban lelje fel hiva­
tását, hogy igyekezzék minél több 
önálló gazdasági kis exisztencia boldo­
gulását elősegíteni. Ez nehezen megy 
ugyan a nagy ipar terén, de a szövet­
kezés eszméje azért itt is csodákat- 
művelhet.

Teljes egészében keresztülvihető 
azonban ez a modern irányzat a me­
zőgazdaság terén, mert a földnek az 
iparral ellentétben éppen az a saját­
sága, hogy minél intenzivebben műve­

lik, annál kisebb földön fér el egy 
család. Az egyháznak tehát ma — né­
zetem szerint — főkötelessége, hogy 
a kisgazdák megélhetését biztosítsa és 
előbbre vigye. Azokét a kisgazdákét, 
akik a vallástalan romboló szocializ­
musnak előrerohanását a társadalmi 
tradíciók szeretetével egyedül képesek 
feltartóztatni. Vegye az egyház erős 
pártfogásába a civilizáció mostoha gyer­
mekét : a falut.

Nekünk magyaroknak ez kétsze­
resen kötelességünk, miután közép- 
osztályunk pusztulásával úgyszólván 
a parasztgazdák ma már csak azok, 
akik a nemzet törzsét alkotják. Ezek­
nek a létét kell tehát a szociális re­
formok egész fegyvertárával a közel 
jövőben biztosítani, a mely fegyverek 
között nagy szerepet játszik a kisbér­
ietek intézménye, az örök jog átalakí­
tása, az adóreform s mindaz, a mi a 
közelmúlt korszakban minden tekintet­
ben a kisgazdák hátrányára alakult a 
törvényhozásban.

Hogy mennyire összefügg a va­
gyonszerzés kérdése a lelkiüdvösség­
gel, azt különösen az egy gyermekrend­

szer bűnös mibenléte mutatja, amelyet 
csak jó örökjoggal és a parasztságnak 
kis bérletek révén terjeszkedésével le­
het megszüntetni. S tőleg tekintélyé­
nek egész erejével föl kell venni az 
egyháznak a szövetkezés eszméjét, 
amelynek révén az apró emberek a 
világpiaccal szemben mint nagy egész 
jelentkeznek.

Mindez hivatása minden jó ma­
gyar embernek valláskülömbseg nélkül, 
de különösen igen sokat tehetnek 
mindezen a téren a papok, illetve az 
egyház, miután a nép szivéhez, gon­
dolkodásához ők állanak a legköze­
lebb s miután a középbirtokosság, 
sajnos, kiveszőben van.

S ez nemcsak a katholikus egy­
háznak szól, —- hanem a többi egy­
háznak is. Minden felekezetű papok 
fogjanak össze s felekezeti tendenciák­
nak félretolásával igyekezzenek a kis­
emberek vagyonszerzését olyan irányba 
vezetni, hogy a társadalom a lélek 
tökélye és az emberszeretet eszmé­
nye tekintetében ne hátrafelé, hanem 
előre menjen.

TÁRCA-

Csak egy virágszálat!
— Ajánlva minden jó szívnek.

Csak egy virágszálat! — ezzel a kére­
lemmel kopogtat be a József kir. herceg Sza­
natórium Egyesület a kegyelet ünnepe előtt 
sok magyar hajlékba, a hol szeretet és irga­
lom lakozik. Egy virágszálat kér abból a ko­
szorúból, melyet szeretteink sírjára akarunk 
tenni a temetők ünnepén. Kéri ezt a virág- 
szálat annak a halottnak kegyejetes emlekere, 
akitől a virágszálat elvonjuk. És kéri ezt a 
virágözálat a legborzalmasabb betegség ellen 
való küzdelemre.

79.723 ember halt meg a múlt eszten­
dőben tüdő vészben. Java olyan korban, mi­
kor keresett; java olyan korban, mikor öz­
vegyeket és árvákat hagyott. Ha a társada­
lom megértené a kegyelet legszebb tanúsítá­
sát célzó segélykiáltást és tényleg minden 
koszorúból csak egy virágszálat elvonnának 
azoknak a biztos halálból való kiragadasara, 
a kiket az idején alkalmazott gyógyítással

meg lehet menteni, — a tüdővész nem lenne 
az a borzalmas nemzeti csapás, a mi ma.

Szeretnénk a lelkesítésnek legmesszebb 
hangzó harsonájába fújni. Szeretnénk, ha 
hírlapírói toliunk, melyet egy mélyen átérzett 
igaz érzés vezet, fölrázná a társadalmat, hogy 
még ilyen jelszó nem hangzott el hazánkban, 
hogy ezt a jelszót meg kell érteni, a melyért 
mindenkinek, legyen bár javakban gazdag, 
legyen bár szegény, imádja istenét bármi­
ként, — lelkesednie kel'.

Annak a jelszónak, mely csak egy vi­
rágszálat kér a tüdőbetegek megmentésére, el 
kell foglalni százezrek szivét. A baj oly ret­
tenetes, a segítség oly nagy anyagi erőt föl­
tételez, hogy célt csak akkor érhetünk el, ha 
millió sir koszorújából ajánltuk föl a virág­
szálat, ha millió siron egy mécscsel keveseb­
bet gyújtunk föl s ez az egy virágszál, ez az 
egy mécses a tüdőbetegek gyógyítására öm­
lik mind. , .

A József kir. herceg Szanatórium Egye­
sület most epiti első népszanatóriumát., Száz 
beteget fognak az ország minden tájáról a 
jövő év március havától fölvenni s mivel a 
szanatóriumi kezelés három hónapot igényel, 
már ebben az első népszanatóriumban éven­
ként négyszáz veszendő, halállal eljegyzett 
embert fognak megmentem. De ha millió si­

ron hiányozni fogna az az egy virágszál (a 
mely hiány pedig legjobban tanúsítaná ke­
gyeletünket) akkor már nemcsak az első nép­
szanatórium még hiányzó tőkéje volna együtt, 
de már tavaszszal uj gyógyitóházakat lehetne 
építeni és rövidesen — csak a társadalomba 
menjen bele élő hitként az egy virágszál föl­
ajánlásának poetikus eszméje, — minden vi­
déknek megépítheti az agilis egyesület a maga 
népszanatóriumát.

Ha meggondoljuk, hogy már az első 
népszanatóriumban minden vidékről fognak 
fölvenni betegeket, tehát tőlünk is, akkor az 
irgalomadományokat nem fogják megtagadni. 
Vezessen minden embert az a gondolat, hogy 
a maga adományával hozzájárul emberek éle­
tének megmentéséhez.

Hogy idején alkalmazott szakszerű gyó­
gyítással a tüdőbetegség gyógyítható, azt 
Németország példája igazolja, a hol szanató­
riumok létesítése óta 25°/°-kal kevesebb a tü­
dőbetegek halálozása. Nincs helye annak a 
fatális közönynek, melylyel a szörnyű vesze­
delem pusztítását nézzük. Mennyi könny, 
mennyi gyász van azokért, a kiket e kór el­
sorvasztott ; mennyit meg lehetett volna men­
teni azok közül, a kiket gyászolunk. Nyissa 
meg szivét mindenki kegyeletének s ne saj­
nálja azt az egy viragszálat s azt az egy
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Megyei közgyűlés. Vármegyénk törvény- 
hatósági bizottsága f. évi október 
tóttá meg rendes negyedeves őszi ko/'gyul 
sét Almássy gróf főispán elnöklete alatt. A 
közgyűlést ünneppé tette Szapary Gyula gróf
volt miniszterelnök, a vármegye jeles fia 
arcképének le'eplezése. A I ongi acz Karoly 
szolnoki jeles festő kitűnő alkotasanak lelep­
lezésére meg is jelent rendkívüli sok megye­
bizottsági tag, akik nagyrésze diszmagyarban 
hallgatta meg Lippteh Gusztáv volt fői p 
szép és hatásos emlékbeszédet Szapary Gyu­
láról. — Az emlékbeszéd elhangzása s a le­
pel lehullása után a közgyűlés megkezdte a 
tanácskozást s elfogadta úgy az alispán, mint 
a szántónkéra szék jelentését is. Helyben­
hagyták az 1907. évi költségelőirányzatot, a 
községi, városi és körorvosok nyugdij-ugye- 
ben tett s lapunkban már ismertetett javasla­
tot azonban levették a napirendről. Azután a 
megyei Rákóczi-ünnep programmjat alapítot­
ták s a fővárosi és kassai ünnep küldött­
ségeit választották meg s végzetül az apróbb, 
jelentéktelenebb tárgyakat intéztek el. Köz­
gyűlés után a főispán a Kossuth-Szalloban 
60 terítékes ebédet adott.
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HÍREK-
Halálozás. Farkas L. Piroska, Farkas 

L. József és neje Király Veronika helybeli 
földbirtokosok fiatal leánya f. évi október ho 
17-én délelőtt, hosszas szenvedés után el­
hunyt. Temetése f. évi október hó 18-án 
délután 3 órakor ment végbe mély gyász es 
nagy külső pompa között.

Esküvő. Bagi Dezső jászkiséri keres­
kedő f. évi október hó 20-án délután négy 
órakor esküdött örök hűséget Dávid Mária 
kisasszonynak a jászapáti rk. templomban.

Vasúti gyűlés. Az ujszász—jászapáti h. 
é vasút részvénytársaság igazgatósága f. évi 
november hó 8-án délelőtt Jászapátib a köz­
ségháza nagytermében igazgatósági ülést tart.

Keresztényszociálista gyűlés. A hely­
beli keresztényszociálista egyesület ma, va­
sárnap délután 3 órakor a piactéren, kedve­
zőtlen idő esetén pedig a rk. iskola nagyter­
mében népgyülést rendez. A népgyülesen 
Giesswein Sándor kanonok, orsz. képviselő es 
Huszár Károly hírlapíró fognak szónoklato­
kat tartani.

Foltin János adománya. A kisen
templomszentelés után való napon Bol­
tin János egri kanonok személyesen 
elment a jászkiséri községházára s ott 
köszönetét mondott az elöljáróságnak 
a templomépités körül tanúsított jóin­
dulatú előzékenységeét. Ugyanakkor 
500 koronát adományozott a község­
nek jótékonycélra. , t ..

Jegyzőválasztás. A jászalsoszentgyorgyi 
jegyzőválasztás f. évi október hó 24-en déle­
lőtt 11 órakor fog megtartatni. A választást 
Cseh József dr. járási főszolgabíró veze.i.

Képviselőtestületi tagok valasztasa Jasz- 
szentandráson. A három évvel ezelőtt válasz­
tott szentandrási községi kepviselotestuleti ta­
nok megbízatása az év végével megszűnvén, 
az ui képviselőtestületi tagok megvalasztasa, 
illetve az uj községi képviselőtestület megala­
kítása f. évi október hó 26-án délelőtt megy 
végbe Cseh József dr. járási főszolgabiro el­
nöklete alatt. ......

Vicinális uti-bizottsagi ules. A jatasi vi­
cinális uti-bizottság ez évi gyűlését október 
hó 31-én délelőtt 10 órakor Jászszentandia- 
son, a községháza nagytermében fogja meg­
tartani. A gyűlésen az 1905. évi számadá­
sokat és az 1907. évi költségvetést tárgyaljak, 
azonfelül megvitatják a járási faiskola ügyet is.

Lépfenés marha kimérése. Rette­
netes közegészségügyi kihágás történt 
a múlt héten Jászapátin. Borbás L. 
Gábor hevesiványi tanyásnak^ megbe­
tegedett egy marhája. Mire Garay Jó­
zsef községi állatorvos kiérkezett hozzá, 
a jószág már el is hullott. Az állatot- 
vos megvizsgálta s mert veszedelmes 
bajt konstatált rajta, szigorúan meg­
hagyta a hulla elföldelését. Borbás L. 
Gábor a szigorú utasítás ellenére is 
megnyuzta a marhát s húsát potom 
pénzért eladogatta a szomszédoknak, 
sőt abból maga is vacsorát főzött még 
az estén. Már másnap a kezén kiüté­
sek, sőt fekélyek támadtak. Pár nap 
múlva mindazoknak, akik az elhullott 
marhából vásároltak, tele lett a keze, 
karja kiütésekkel. Egy asszony, Szölce 
Mihály né szül. Szikszay Franci végre 
Khindl Barna dr. orvoshoz fordult, 
aki megállapította, hogy a kiütések

mécsest s a veszendő emberekért való nemes 
felbuzdulása lesz az az égbeszálló ima, mely 
bevezekli minden földi gyarlóságunkat. Meg­
gyászolt halottunk ott fönn a magasban ked­
vesen veszi majd áldozatunkat. A kegyelet 
koszorújából a tüdőbetegeknek fölajánlott hi­
ányzó virágszálat találja legszebbnek, mert 
áldást, boldogságot fakaszt, mely könnyet tö­
rül le az árvaságnak : az elhagyottságnak ke­
serű könnyeit.

Az első népszanatórium Gyulán a Lu- 
gos-szerü erdőben épül.

Előbb a helyet orvosi szempontból 
Kuthy Dezső ur, az Erzsébet-szanatórium 
igazgató főorvosa es Tauszk Feienc dr. egye­
temi tanár urak megtekintették és a célra 
alkalmasnak találták. A szanatórium 700.000 
korona költséggel épül, a higiénia legna­
gyobb követelése szerint. A terveket a genia- 
lis és annyira gyászolt tervező, Czigler Győző 
készítette s a szakemberek tetszését annál 
inkább megnyerte, mert a férfi és női bete­
gek külön helyeztetnek el. Az egyesület rö­
vid négy évi fennállása után gyűjtötte össze 
az építési tőkét, legnagyobb részét egy év 
óta, mióta azj egész országra kiterjedő egyesü­
let lett. Tagjai meghuszszorozódtak (ma 7000 
tagja van) és mivel a társadalom áldozatkész­
sége jóformán csak egy év óla van vele, föl­

tehető, hogy a közelebbi négy évben már 
több gyógyitóintézményt létesít, annál inkább, 
mert a jövőben az olcsóbb francia rendszerű 
dispansereket akarja építeni.

Ha pedig föltételezzük (pedig föltételez­
nünk kell), hogy a társadalom megérti a se­
gélykiáltást és a halottak-napi koszorúból el­
küldi a szegénysorsu tüdőbetegeknek azt az 
esengve kért egy virágszálat, akkor bíz­
vást elmondható, hogy megsokasodik hazánk­
ban a népszanatóriumok száma és a társa­
dalom az embermentés terén nagyot, Istenek 
tetszőt tett. Értse meg minden jó szív ezt a 
segélykiáltást.

Az egyesület a legnagyobb nyilvános­
sággal fogja a gyűjtést végezni. Hirlapilag 
nyugtázza az adományokat s lapjában: a 
Szanatóriumi Lapokban minden adományt té­
telenként elismer, felhasználása módjáról pe­
dig tájékoztatni fogja a közönséget. Azt akarja, 
hogy teljes bizalommal, a legnemesebb ügy­
nek, nemzetünk egy fájó sebét hegesztve ad­
hassa oda a maga egy virágszálát.

Boldogok leszünk, ha jelszavunk vará- 
zsos módon terjed szét, ha a nagy célt meg­
érti a mi közönségünk.

Csak egy virágszálat a tüdőbetegek 
megmentésére 1

lépfenés marhahús élvezéséből származ­
nak s azonnal jelentést tett az esetről 
a hatóságnak, mely azóta a legszigo­
rúbban folytatja a vizsgálatot. Remél­
jük, hogy a hatóság a bűnösöket alaposan 
meq is foqja büntetni.

ki orvostudománynak világszerte sokat- 
igérő renaissance-át látjuk rohamosan fejlődni 
e»v ui gyógymódban, mely egyszerűsége, 
célszerűsége és kiváló sikerei által ma mar, 
mint legbiztosabb és legjobb gyógymód van 
elismerve. Ez a gyógymód a homopatia, va­
gyis vérgyógyitás, mely a képzelhető legszebb 
gyóoyerédményekkel lesz alkalmazva kosz- 
vény, görvélykör, asthma, szív-, vese-, gyo­
mor- és bélbajokban, súlyos idegbantalmak 
(neurasthenia, paralysis, tabes) es makacs 
bőrbetegségek eseteiben. A több ezrekre menő 
gyógyult, mint lelkes apostol terjeszti ezen 
gyógymód kiválóságát, mely eredményeiben 
tökéletesebb és tartósabb, mint bármely fürdő 
vagy intézed kezelés. Ezen gyógymód meg­
alapítója Dr. Kovács J. fővárosi orvos, a ki 
most kezdi őszi kúráit. Mindazon betegeknek, 
kik a fent felsorolt bajok egyikében szenved­
nek, őszintén ajánljuk ezen orvos tanacsat 
kikérni, ha a nyár folyamán betegségükből 
ki nem gyógyultak. Dr. Kovács J. orvos ur­
nák Budapesten, V, Váci-körűt 18 szám, . 
em. alatt van a gyógyintézete (csak bejara 
kezelésre), hol naponta 9—1 es 3- 6-igfo­
gad betegeket, de meghívásra betegeket láto­
gat a fővárosban és vidéken is. Mindazok, 
kik nyáron ki nem gyógyultak, el ne mulasz- 
szák ezen gyógymódot alkalmazni, mely 
visszaadja egészségüket.

Sorozás. Megírtuk már, hogy az 
alsójárási jász községek újoncainak 
sorozása f. évi október hó 10 13
napjai közölt folyt le községünkben.
A sorozóbizottság polgári elnöke Antal 
Sándor, bizalmi férfiai: Horváth Lajos 
és Koczka István, orvosa pedig Lenk 
Gusztáv vm. főorvos voltak. A közös­
hadsereg részéről Herskovits alezredes, 
a honvédség részéről Willerdiny őrnagy 
a melléjük rendelt tisztekkel és kato­
nai orvosokkal — vezették a sorozást.
A politikai hatóságot Cseh József dr. 
főszolgabíró képviselte.

Előállittatott a járás kilenc közsé­
géből összesen 1124 ujoncköteles, eb­
ből besoroztatott 386; és pedig a kö­
zöshadsereg részére 134, a honvédség 
részére 38; — a többi póttartalékos 
lett. Az elsőkorosztálybeliek sorszámá­
ból a közöshadsereg részére zárszámul 
313, — a honvédség részére 384 szám 
állapíttatott meg.

A sorozás mind a négy napon 
teljes rendben folyt le. Sem a íendőr- 
ségnek, sem a csendőrségnek nem 
akadt komolyabb dolga.

A bizottság tagjai részére első 
napon Antal Sándor elnök, második 
napon Cseh József dr. főszolgabíró 
ebédet adott.

Képkiállitás Szolnokon. A szolnoki 
festőkolónia rendes őszi képkiállitását 
múlt vasárnap, f. évi október 14-én 
nyitotta meg a szokásos ünnepségek 
között Almássy Imre gróf főispán. A 
kiállítás, mely igen magas színvonalon 
áll s különösen szép Olgyay-, Szlányi-, 
Mihalik- és Pongrác-képekkel ékeske­
dik, — mindössze két hétig marad 
nyitva.

Legtöbb adót fizetők névjegyzeke. A
jászalsójárási községek legtöbb adót fizetői-
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nek névjegyzéket az 1907-ik évre a követke­
zőképpen igazította ki Cseh József dr. fő­
szolgabíró :

Jászapálin: Fülöp Ferenc, Dósa János, 
Dósa Géza, Kálmán Miklósné, Pethes Antal, 
Vágó Pál, Antal Sándor, Koczka István, Bor- 
bás Mihály, Lőwy Emil, Mihályi Kálmán, 
Pethes Pálj Horváth Lajos, Frievaldszky Já­
nos, Farkas L. József, Mihályi István, Borbás 
Miklós, Kis M. János örök, Utasi Ignác, 
özv. Beöthy Lajosné.

Jászkiséren: dr. Hegedűs Kálmán, Bay 
Ferenc, Strada Vilma, Küry Andor, Közösle­
geltető társaság, Dobó Ferenc, Hajnal Ferenc, 
özv Kovács Antalné, Simon Ferenc, Küry 
Mór, Rónay Ferenc, Fejes Dániel, Jászkisér 
község, Csömör Ferenc, Nemes Szabó Ferenc, 
Küry Lajos, Árva Tóth István, id. L. Szabó 
Sámuel, Czékus Mihály.

Jászladányon: dr. Izsó Lajos, Pászthy 
Gyula, Legeltető társaság, Jászladány község, 
Dr. Cseh József, Dr. Kövér Kálmánná, Donkó 
A. András, Vince Gábor, Sugár Adolf, Alexan­
der Demeter, Biró M. Károly, Antal Károly, 
Biró András, Mészáros G. József, Grünbaum 
Vilmos, Donkó J. Péter, Túri J. Sándor. Nagy 
G. Jánosné, Bender Illés, Donkó J. Kálmán.

AIsószentgyörgyön : Grünhut József, Mi- 
zsey Imre, Veres Sándor, Schönfeld Ignác, 
Weiner József, Pollák Soma, Közbirtokosság, 
Vizi László, Grünhut Ignác, Halla László, 
Halla István, Kátai P. János, Alsoszentgyörgy 
község, Eigen Kálmán, Tóth Miklós, Vizi 
Imréné, Vizi Sándor, Kecskés Kálmán, Tóth 
M. Imre, Bajzáth Gábor.

Szeutaudráson: Ballagó Ignác, Antal 
Alajos, Melegh Ferenc, Pethes Antal, özv. 
Papp Istvánné, Tóth Antal, Márkus Alajos, 
Kovács B. István, Nagy M. Károly, Torba 
Alajos, Kaszab -Antal, Kovács Mihály.

Bessenyszögön : Dr. Kohner Adolf, Szat­
mári káptalan, özv. Stein Nátháimé, Kohner 
Zsigmond, Kiss Ferenc, Halassy Géza, Mi- 
zsey János, Skopecz Béla, Ambrus László, 
Vladár Jenő, Harsányi János örök., Spiegel 
Márton, Breuer Sámuelné, Kludik Gyula, 
Horthy Ödön.

Nagykörűben: br. Baldócsy alapítvány, 
Ehrlich Adolfné, Pernyésháti társaság, Schwei­
ger Vilmos, Fischbein József, Petrovay 
Györgyné, grf Hunyadi Károly, Huszár Gyula, 
Schwartz Ignác, Hay Jakab, Ehrlich Henrik, 
Schwartz József.

Kőtelek: br. Baldácsy alapítvány, Kotró 
Elek, Hunyady Károly gri, Schwartz Ignác, 
Hay Jakab, Ehrlich Salamon és Henrik, dr. 
Ixerényi Samu, Rebmann Rókus, Lovász 
György és Mátyás, Kiss János.

Tiszasiilyön: Szénássy Mihály, Szé- 
nássy Lajos, Breuer Ignác, Kiss Ferenc, 
Brachfeld Sándor, Srányi Hermina, Flamm 
József örök., Véges Sándor örök,, Neumajer 
József örök., Balogh Manó örököse.

Az érdekeltek netáni sérelmeiket 15 na­
pon belül a megyei alispánnál felebbezés ut­
ján orvosolhatják.

Rácz Dániel karmester zenekara a 
napokban megerősödött. Községünk má­
sik zenekarának prímását, Rácz Barnát, 
katonának vitték s igy a vezető nél­
kül maradt zenekar javarésze a Rácz 
Dániel zenekarához csatlakozott. Az 
eddig is jóhirü cigánybandát ajánljuk 
a közönség figyelmébe.

Iskola könyvek, 
iró-és rajzszerek 

jutányosán
kaphatók Imrik József kereskedésében.

HIRDETÉSEK

2922
1906

Pályázati hirdetmény.
Bessenyszög községben a községi 

szülésznői állás megüresedett, miért is 
ezen állásra pályázatot nyitok.

Ezen állással 160 korona évi fi­
zetés, mely évnegyedenként fizettetik, 
van összekötve. Minden egyes szülési 
eset után 2 korona dij fizetendő.

Amennyiben a község elöljárósága 
szükségét látja annak, hogy szülésznő 
a Bessenyszög községhez tartozó nagy 
kiterjedésű pusztán lakjék, ez esetben 
a község gondoskodik szülésznő ré­
szére díjtalan lakásról.

Felhívom pályázni szándékozókat, 
hogy kellően felszerelt kérvényeiket 
folyó évi november hó 15-ig annyival 
inkább nyújtsák be, mert a későbben 
érkező folyamodványok nem fognak 
figyelembe vétetni.

Jászapáti, 1906. október 18.

Cseh József
főszolgabíró.

Nos és gyermek kalapok 
az eszi és téli idényre a 
legutolsó divat szerint, - va­
lamint gyásskalapok a legol­
csóbb árban kaphatók. Ugyan­
csak a legszebb kivitelű pál­
ma és művirág slrkoszeruk 
nálam igen jutányos árban és 
nagy választékban tartatnak 
raktáron

Élővirág- és babérkoszo­
rúk mindenkor megrendel­
hetők.

Adler Adél
női divatüzletében

lászkiséren.

4(36. szám.
1906. vgrh.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a jászapáti kir. járásbíróság­
nak 1906. évi V. 1. 94 számú végzése k >- 
vetkeztében Dr. Vámos Géza ügyvéd által 
képviselt Gonda Sándorné javára Varga Emer 
és Szabó János ellen 600 K s járulékai ere­
jéig 1906. évi augusztus hó 10-én foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt 
és 3672 koronára becsült következő ingósá­
gok, u. m.: bútorok, ágynemüek, lovak, ko­
csik, termények és stb. nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a jászapáti kir. járás­
bíróság 1906-ik évi V. I. 94|6 számú vég­
zése folytán 600 kor. tőkekövetelés és eddig 
összesen 142 kor. 05 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Varga Emer 
és férje Szabó János lakásán és szérüs- 
kertjében Jászalsószentgyörgyön leendő esz­
közlésére 1906. évi október hó 26 ik 
napjának délelőtti 10 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok, ezen árverésen az 
1881. évi. LX. t.-cl07. ésl08. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX, t:-c. 120 §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Jászapátin, 1906. évi okt. 12.

Szvitek
kir. bir. végrehajtó.

460 szám.
1906. vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. év 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz 
hírré teszi, hogy a jászapáti kir. járásbíróság 
1906. évi V. lí. 17 számú végzése következ­
tében Dr. Singer Béni ügyvéd, ügygondnok 
által képviselt Fehér István javára Polnik Fe­
renc és neje Ivanovits Irma ellen 280 kor. s 
jár. erejéig 1906. évi február hó 22-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján felül­
foglalt és 1823 koronára becsült következő 
ingóságok u. m. bútorok, ágynemüek és 
egyébb ingóságok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a Jászapáti kir. jbiró- 
ság 1906. V. II. 17|5 sz. végzése folytán 
280 kor. tőkekövetelés, ennek 1905. április 
hó 20 napjától járó 6% kamatai és eddig 
összesen 69 kor. 60 fillérben biróilag megál­
lapított költségek erejéig Polnik Ferenc és neje 
lakásán Jászladányon leendő eszközlésére 
1996. évi október hó 27-ik napjának déle­
lőtti 10 órája határidőül kitüzetilc és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Jászapátin, 1906. október 12-én.

Szvitek
kir. bir. végrehajtó.

I
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igyunk Szántói savanyuvizet!

Van szerencsém a nagy­
érdemű közönség tudomására 
hozni, hogy a Szántói víz ki­
zárólagos eladását a helyi piac 
részére megnyertem s e minden 
tekintetben kiváló savanyuvizet 
az alábbi rendkívül jutányos 
áron hozom forgalomba.

A Szántói természetes sa­
vanyú forrásvíz különösen a 
gyomor rendetlen működésénél 
van javasolva, de mint élvezeti 
ital, borral is rendkívül kelle­
mes üdítő hatású s hivatva van 
arra, hogy minden más sava­
nyuvizet kiszorítson a forga­
lomból.
, 7L literes üveg 30 fillér, 
arak: J, 48

1 110 n ” ”

5 üveg vételénél üvegenként 2 
fillér engedmény.

Az üres üvegek — a 7|i0-es 6, 
az 1%0-es 8 fillérért vétetnek 

vissza.
Kiváló tisztelettel
Imrik József

füszerkereskedő.

C2.
CD3
sz:
CDX3

CD
“3

=3'
Pfsi
P
Pcn
oCD'
“5
P

Igyunk Szántói savanyuvizet!

Egy ügyes

kifutó
azonnal {elvetetik. Bővebbet 

a kiadóhivatalban.

Iszákosság nincs tőiéi
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk 
egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel 
vazg szeszes italban egyformán adható 

tudta nélkül. ■ =
A COZAPOR többet ér, 

mint a világ minden szóbe­
széde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé 
teszi az iszákosnak a sze­
szes italt. A COZA oly csen­
desen és biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy 
gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és 
az illető még csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.
A COZA a családok ezreit 
békitetet ki ismét, sok, sok 
ezer férfit a szégyen és be- 
csületlenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok 
és ügyes üzletemberek let­
tek. Temérdek fiatalembert a 
jó útra és a szencséjéhez se­

gített és sok embernek életét számos évvel meg- 
hoszszabbitotta.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, minda­
zoknak, kik kívánják egy próba adagot cs egy köszönő 
Írásokkal telt könyvet dij és költségmentesen küld, 
hogy igy bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról 
Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan

aoivy

Ingyen próba 414 sz.
Vágj a ki ezen szelvényt cs 
küldje még ma az intézetnek 
(Levelek 25 f, levelezőlapok 
10 fillérre bérinentesitendők.)

Coza Institute
(Dept. 414),

62, Chancery Lane, 
London. Anglia.

Menyaszonyi, vőfélyi és minden­

fele alkalmi

csokrok és koszorúk
jutányos áron, előre megrendelhetők. 

Kaphatók:
KIENTZL NÁNDOR mükertésznél

Jászapátin.
53

léházból való fin tanulónak
kiadóhivatalunkban felvétetik.

ÍIRETESEKET
jutányosán

felvesz
a kiadóhivatal

4517. sz. 
t. k. 1906.

HIRDETMÉNY.
Jászalsószentgvörgy községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX., az 

1889: XXXVIII. és az 1891 : XVI. t.-cikk értelmében elkészíttetvén és a 
nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t.-cikk 15. és 17. §-ai alap­
ján — ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t,-cikk 5. és 6. §-aiban és 
az 1891: XVI. t.-cikk 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — vala­
mint az 1889: XXXVIII. t.-cikk 7. §-a és az 1891: XVI. t.-cikk 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják,, e vég- 
mi törlési keresetűket, azok pedig, akik valamely tehertétel átvitelének az 
1886: XXIX. t.-cikk 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t.-cikk 15. §-a 
alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hó­
nap alatt, vagyis az 1907. évi május hó 3. napjáig bezárólag a telekkönyvi 
latósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határ­
idő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki idő­
közben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t.-cikk 16. és 18. §-ainak 
eseteiben -—- ideértve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t.-c 5. és 6. §-ai- 
ban foglalt kiegészítéseit is a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1907. évi május hó 3. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóság­
hoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem tog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken kívül a 
betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban 
sértve vélik, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889: 
XXXVIII. t.-cikk 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz 
hat hónap alatt, vagyis 1907. évi május hó 3. napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után a be­
tétek tartalmát csak a törvény rendes utján és csak az időközben nyilván­
könyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támad­
hatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére ki­
küldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz 
egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag be­
nyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A jászapáti kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 1906. szeptember hó 25.

Bódogh
kir. jbiró.

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos, id. Imrik József könyvnyomdájában, Jászapátin.


